

První ABC, a.s.
 Olomoucká 1234
 680 00 Brno

31. 5. 2018

Návrh na řešení problematiky obalů

Pokud osoba, která uvádí na trh nebo do oběhu obaly nebo balené výrobky, neprokáže, že se z těchto obalů nestaly na území České republiky odpady, je povinna zajistit, aby odpady z obalů jí uvedených na trh nebo do oběhu byly využity v rozsahu stanoveném přílohou č. 3 k zákonu o obalech.

Povinnost:

Osoba, která uvádí na trh nebo do oběhu obaly nebo balené výrobky, je povinna zajistit, aby odpady z obalů jí uvedených na trh nebo do oběhu byly využity ve stanoveném rozsahu.

Předpisy: [§ 12-15](#) zákona o obalech

Varianta A – samostatně **organizačně a technicky na vlastní náklady** (zápis do Seznamu osob na MŽP), pro vás nepoužitelná z důvodu prodeje v ČR.

Varianta B – uzavřením smlouvy o zajištění plnění povinnosti zpětného odběru a využití odpadu z obalů s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM.



Sdružené plnění, společnost EKO-KOM – vyplňování čtvrtletního výkazu:

1. Zpoplatněné obaly (jednorázové obaly z dovozu do ČR či z uvedení na trh v ČR)

List	zdroj dat	místo ve výkazu	poznámka
1-1	obaly z dovozu (dovážené suroviny, materiál => obaly z nich): odpad 15 01 01 Papírové a lepenkové obaly papír, krabice, lepenka... (čtvrtletní data od odpadové firmy)	Průmyslové, Vámi importované, Vlnitá lepenka	Vykazovat 100% množství odpadů. Vzhledem k ceně cca 310 Kč/t zřejmě nemá cenu se zabývat odečtem odpadních obalů z nákupu materiálu v ČR.
	obaly z dovozu (dovážené suroviny, materiál => obaly z nich): odpad 15 01 02 Plastové obaly folie, stretch folie, plastové proklady, pásky... (čtvrtletní data od odpadové firmy)	Průmyslové, Vámi importované, PE	Vykazovat 100% množství odpadů. Vzhledem k ceně cca 600 Kč/t zřejmě nemá cenu se zabývat odečtem odpadních obalů z nákupu materiálu v ČR.
	obaly z dovozu (dovážené suroviny, materiál => obaly z nich): produkce odpadu 15 01 03 jednorázové palety, proklady... (čtvrtletní data od odpadové firmy)	Průmyslové, Vámi importované, Dřevo	Vykazovat 100% množství odpadů. Vzhledem k ceně cca 320 Kč/t zřejmě nemá cenu se zabývat odečtem odpadních obalů z nákupu materiálu v ČR.
	uvedení baleného zboží na trh v ČR (vaše výrobky prodané v ČR => obaly z nich): vykazovat vždy celé nákupy obalových materiálů (role folií, pásek, palet...)	Obchodní, Prodejní, Vámi vyrobené, řádek materiálu	nejsnazší varianta: vykazovat vždy celé nákupy obalových materiálů (role folií, pásek, palet...) pracnější alternativa: sledovat obalové materiály s prodaným zbožím ceny stejně jako výše

2. Nezpoptatněné obaly (exportované jednorázové či opakovaně použitelné obaly)

List	zdroj dat	místo ve výkazu	poznámka
1-4 2-4	řeší se v případě exportu		

3. Nezpoptatněné obaly (opakovaně použitelné obaly – dovoz do ČR, prodej v ČR)

List	zdroj dat	místo ve výkazu	poznámka
2-1	dovoz do ČR: evidence opakovaně použitelných palet (EUR...).	Obchodní, Přepravní, Vámi importované, Dřevo <i>toto množství se vykáže i v listě 4-1</i>	dřevěné palety EUR
	uvedení baleného zboží na trh v ČR (vaše výrobky prodané v ČR => EUR palety)	Obchodní, Přepravní, Vámi vyrobené, Dřevo <i>toto množství se vykáže i v listě 4-1</i>	

4. Statistická evidence (opakovaně použitelné obaly – EUR dovoz do ČR, prodej v ČR)

List	zdroj dat	místo ve výkazu	poznámka
4-1	množství z listu 2-1 Obchodní, Přepravní, Vámi vyrobené, Dřevo	Uvedené na trh – opakovaně používané	palety EUR z dovozu, stejné číslo jako v listu 2-1 Dřevo
	uvedení baleného zboží na trh v ČR (vaše výrobky prodané v ČR => EUR palety)		palety EUR z prodeje v ČR, stejné číslo jako v listu 2-1 Dřevo



Ing. Zdeněk Fildán
ENVI GROUP s.r.o.